



Научно-практическая конференция «Лабиринты персонификации образовательного процесса: зоны эффективной реализации и зоны рисков»

25 марта 2025 года в рамках XV Петербургского международного образовательного форума на базе ГБОУ СОШ №388 Кировского района Санкт-Петербурга состоялась Научно-практическая конференция «Лабиринты персонификации образовательного процесса: зоны эффективной реализации и зоны рисков».

С приветственными словами к участникам и организаторам мероприятия обратилась директор ГБОУ СОШ №388 Кировского района Санкт-Петербурга Ирина Александровна Павлюкова. С подробным практико-ориентированным обзором педагогического инструментария, применяемого в контексте персонификации, выступила научный руководитель экспериментальной площадки школы Лариса Владимировна Савельева, д.п.н., профессор кафедры языкового и литературного образования ребенка РПУ им. А.И.Герцена.

Вниманию участников научно-практической конференции было предложено обсуждение актуальных вопросов, связанных с организацией эффективного взаимодействия субъектов образовательного процесса:

- как повысить мотивацию и развить в ребенке осознанность и самостоятельность в получении образования?
- какую роль в этом играет персонификация образовательного процесса?
- как и где можно применять персонификацию наиболее эффективно?
- какие риски необходимо при этом учитывать?

Работа секций была организована в интерактивном формате с элементами мастер-классов, благодаря чему у участников была возможность обменяться опытом, представить свои успешные практики, обсудить возможные сложности по следующим направлениям:

- Педагогический инструментарий персонификации образовательного процесса.
- Диагностика в условиях персонификации: как и что "замерять"?
- Персонификация воспитательного компонента образовательного процесса

Рабочей группой экспериментальной площадки ГБОУ СОШ № 388 были представлены инструменты персонификации образовательного процесса при освоении обучающимися информационных умений и методы диагностирования.

В мероприятии в смешанном формате (оффлайн и онлайн) приняли участие 67 педагогов из образовательных организаций из 7 районов города, а также из других регионов (г. Архангельск, г. Серпухов Московской области). В работе научно-практической конференции приняли участие Виноградова Ирина Николаевна старший преподаватель кафедры общественно-научного и культурологического образования СПб АППО им. К.Д.Ушинского, а также методисты ИМЦ Кировского района Наталья

Сергеевна Чернышова и Оксана Петровна Беловолосова, которые подчеркнули значимость и актуальность рассмотренных тем.

На завершающем этапе мероприятия большинство участников, организаторов и модераторов отметили, что получили огромный заряд энергии, позитива и стимул для дальнейшего профессионального развития.

Петербургский образовательный форум проводится с 2010 года, с 2017 года – в международном статусе. В 2025 году Форум проводится 15-ый юбилейный раз. Мероприятия форума традиционно охватывают широкий спектр актуальных вопросов сферы образования. Программа форума включает 4 тематических треков, которые позволяют с разных сторон рассмотреть современную образовательную систему.